

# 用无人机释放毒蚊子

**新华社消息** 由无人机将大量携带病原体的蚊子运送到特定区域,释放蚊子致使特定人群感染烈性传染病,从而达到“低成本传播致死性疾病”并使对方瘫痪的目的……这是俄罗斯最近提供给联合国的一份美国专利文件中描述的内容。

这份美国专利商标局于2015年3月授予专利的名为“毒蚊空中释放系统”的文件还特意补充说,一旦“调整或清除法律限制”,该技术可立即用于军事用途,成为比现有最先进的武器更为有效的“工具”。

9月5日~9日,应俄罗斯要求,《禁止生物武器公约》(以下简称《公约》)缔约国正式协商会议在日内瓦召开。俄罗斯代表团在会议上披露了一系列文件,指控美国从事违反《公约》的活动,表达了对美国有关生物军事化活动的担忧,受到与会国代表的关切。

对于上述“毒蚊空中释放系统”的专利,美国代表在会议上解释说,该申请由私人实体提出,不代表美国政府。该专利并未付诸生

产,而只有付诸生产才违反美国国内法。但是,美方的解释并不能消除与会国的诸多疑虑:比如该专利申请是否有美国军方背景?研究过程中是否得到美官方支持或协助?美官方如何保证以后不把这一专利投入军事应用……

根据俄罗斯提供的有关文件,美国甚至还在研究“毒弹”,即将含有毒物或传染性病毒的胶囊混入子弹。这样一来,即使枪伤不会致命,被子弹击中的人也会死于中毒或感染。同时,死者还会成为新的感染源,导致更多人死亡。

俄罗斯代表指出,美国国防部和乌克兰卫生部2005年8月签署《关于防止可用于发展生物武器的技术、病原体和专业知识扩散领域的合作协议》后,超过1.6万份生物样本被运出乌克兰。对此,尽管美方进行了回应和辩解,却并未明确回答诸如美方从乌克兰到底转运多少病原体、这些病原体被存储在什么地方以及具体用于何种用途等关键问题。

俄方提交的材料显示,为进一

# 这项美国专利够恶毒

步执行上述协议,美国自2015年3月将相关合作列入“生物协同计划”,该计划初始投资约253.5万美元,但此后多次延期、追加投资和

调整合作名单,其中2017年一次性追加了2927.2万美元投资。然而,美方对于追加的投资主要用于什么领域却语焉不详。(聂晓阳)



念英国女王伊丽莎白二世的花环。一名男子手持悼

## 英国女王去世 查尔斯继位

英国女王伊丽莎白二世8日在苏格兰巴尔莫勒尔堡去世,终年96岁。她的长子、现年73岁的王储查尔斯继承王位。查尔斯三世在电视讲话中说,伊丽莎白二世是他和所有家人的榜样,感谢女王这些年对王室和国家的付出。他同时表示将以母亲为榜样,在有生之年为民众服务。

英国政府9日说,全国进入哀悼期,以悼念去世的英国女王伊丽莎白二世。全国哀悼期将持续至国葬日结束。在此期间,王室住宅、政府大楼和军事机构降半旗。白金汉宫同日发表声明说,王室成员、工作人员等将进行王室哀悼,时间持续至国葬后第七天。国葬的具体日期将适时公布。

大批民众当地时间9日聚集在白金汉宫外表达哀思,不少人到温莎城堡等王室宫殿外敬献鲜花。

英国登基委员会10日在位于伦敦的圣詹姆斯宫正式宣告查尔斯三世为英国君主。查尔斯三世当天在仪式上说,伊丽莎白二世为他树立了榜样,他深知继承了这份深厚遗产,也深知重大责任。

查尔斯三世毕业于剑桥大学,曾在军中服役,获直升机飞行员资格,还出任过海军“布罗宁顿”号扫雷舰指挥官。查尔斯三世1952年成为王储,是英国历史上待位时间最长的王储。

### ■影响

#### 女王去世,民众生活将有何变化?

英国女王伊丽莎白二世去世后,英国及部分英联邦国家的民众将感受到生活出现诸多变化,比如货币、国歌、护照、旗帜等。其中有些领域如要彻底完成“新旧更迭”,可能需要数年。

英国《卫报》8日说,这位英国历史上在位时间最长的君主逝世后,“要把她的名字、形象和肖像从英国乃至整个英联邦的国民生活中分离出来,将需要更长时间”。英国央行英格兰银行8日发表声明说,印有伊丽莎白二世肖像的钞票“仍将是法定货币”。哀悼期结束后英格兰银行将发布钞票方面的新公告。

### ■人物

伊丽莎白二世1926年4月21日出生,1936年成为王储,1952年继承王位,是英国历史上在位时间最长的君主。1957年,她首次通过电视发表圣诞讲话,此后女王圣诞讲话成为英国每年重要节目之一。

伊丽莎白二世与丈夫菲利普亲王相伴70多年,两人育有4个子女。菲利普亲王去年4月辞世,终年99岁。在那以后,伊丽莎白二世公开活动明显减少。她去年10月住院检查后取消或推迟多项公务活动,今年2月确诊感染新冠病毒。伊丽莎白二世本月6日在巴尔莫勒尔堡接受由前首相鲍里斯·约翰逊递交的辞呈并批准伊丽莎白·特拉斯出任新首相。

1986年,伊丽莎白二世访华,是历史上首位来华访问的英国君主。

(据新华社报道)

## 老有所养 老有所乐 内蒙古福彩助力养老事业,托起老年人幸福晚年

每位老人都有这样一个梦想:拥有健康的身体,领取足够生活的养老金,过着充实美好的晚年生活。这不仅是老人的心愿,也是每一位做子女的心声,养老问题目前已经成为全社会亟需共同解决的难题。为解决养老困难,国务院在印发的《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》中明确各级政府要加大社会福利事业的彩票公益金倾斜力度,自2022年起将不低于55%的资金用于支持养老服务。

尊老、敬老是社会文明进步的一个重要标志,也是福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨的重要体现。内蒙古福彩中心始终聚焦内蒙古地区养老服务缺口,充分发挥福彩公益金助老的使用效益,使全区养老服务得到了有效提升。根据内蒙古福彩中心近日发布的《内蒙古自治区福利彩票责任彩票报告》显示,2021年,内蒙古自治区福彩中心使用本级福彩公益金及中央转移拨付公益金共计12590.8万元用于老年人福利类项目。主要用于新建和改扩建社会老年福利机构、老年人居家和社区养老服务项目、全区养老机构床位运营、社会办养老机构疫情防控补贴及老年人意外伤害保险补贴等,进一步强化了我区养老服务体系基础设施建设,提升了我区社会养老系统服务水平,推动我区养老服务事业向纵深发展,不断改善我区老年人的生活处境,提高生活质量。



幸福、精彩的人生晚景,需要多方的支持。内蒙古福彩中心自成立至今的35年来,始终坚持公益初心,践行“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨,在我区养老服务事业的发展过程中发挥了重要作用,让越来越多的老人享受到了福彩发展的成果,安度美好晚年。



关注内蒙古福彩官方微信公众账号  
获取更多精彩资讯

**福彩快讯**

福彩网址: www.nmlottery.com.cn  
咨询电话: 0471-5182871